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[bookmark: _Hlk94511630][bookmark: _Hlk94526538]Notre vision constitue le prisme au moyen duquel nous évaluons les progrès selon :
• le soutien et la bonification de la vie des communautés de foi en ministère;
• le soutien aux programmes d’intervention en justice sociale et de présence dans le milieu;
• le renforcement de la communication.

DÉCISIONS


MOTION 001_15/02/2023 (D. Lambie/S. V. Dansokho) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka approuve les pasteures Marie-Claude Manga et Barbara Bryce comme personnes de soutien à l'équité pour cette réunion. Adoptée. 

MOTION 002_15/02/2023 (F. Braman/D. Ashby) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka approuve le procès-verbal du 19 janvier 2023 tel que reçu. Adoptée.  

MOTION 003_15/02/2023 (D. Lambie/P. Bisset) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka accepte l'ordre du jour tel que modifié (on a ajouté une pause à l'ordre du jour). Adoptée.  

MOTION 004_15/02/2023 (B. Bryce/S. V. Dansokho) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka nomme Bailey Eastwood membre correspondant pour cette réunion. Adoptée.  

MOTION 005_15/02/2023 (E. Hébert-Daly/S. V. Dansokho) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka adopte l'orientation proposée dans le document « Réflexions sur l'ordre du jour de nos réunions exécutives », présenté par le ministre exécutif pour la création des futurs ordres du jour, et que l’on se donne la fin juin 2023 comme date limite pour démarrer ce nouveau processus. Adoptée. 

MOTION 006_15/02/2023 (C. M. Gladu/D. Lambie) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka accepte la recommandation de l'équipe dirigeante en matière de relations pastorales selon laquelle l'Église Unie Saint-Pierre et Pinguet soit désignée comme site de formation ministérielle supervisée. Adoptée. 

MOTION 007_ 15/02/2023 (C. M. Gladu/D. Lambie) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka accepte la recommandation de l'équipe dirigeante en matière de relations pastorales d'approuver la nomination d'Aron Molnar, candidat au ministère ordonné (étape 1), à titre de suppléant à la charge pastorale de l'Église Unie hongroise, à temps partiel, 20 heures par semaine, à compter du 18 février 2023 et jusqu'à la date de son ordination, ou jusqu’au 30 juin 2023. Adoptée.  

MOTION 008_15/02/2023 (F. Braman/P. Stanfield) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka soit informé que les résultats financiers préliminaires de 2022 du conseil régional indiquent un budget équilibré, avec des revenus dépassant légèrement les dépenses. Adoptée.  

MOTION 009_15/02/2023 (F. Braman/P. Stanfield) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka soit informé que Craig McAlpine a été ajouté en tant que membre de l'équipe dirigeante en matière de biens immobiliers et de finances. Adoptée.  

MOTION 010_15/02/2023 (F. Braman/P. Stanfield) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka reçoive et approuve la recommandation de l'équipe dirigeante en matière de biens immobiliers et de finances selon laquelle les politiques relatives à la location, aux rénovations majeures et aux autres actifs importants, et à la délégation des responsabilités connexes soient modifiées pour ajouter le paragraphe suivant :

«Cette politique s'étendra également aux locations, rénovations majeures et autres actifs majeurs des ministères constitués en société sous la supervision de ce conseil régional, les références aux sanctuaires ou aux bâtiments d'église étant remplacées par ‘‘les biens utilisés par le ministère constitué en société’’ » pour exercer son ministère. Adoptée.  

[bookmark: _Hlk156832211]MOTION  011_15/02/2023 (F. Braman/P. Stanfield) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka reçoive et approuve la recommandation de l'équipe dirigeante en matière de biens immobiliers et de finances selon laquelle les signatures autorisées du compte bancaire de l’« Église Unie du Canada – Conseil régional Nakonha:ka Regional Council » auprès de la Banque Royale du Canada, soient modifiées pour ajouter comme signataires Peter Bisset, Éric Hébert-Daly, Craig McAlpine et Ted Rutherford, et pour en retirer celle de Rosemary Lambie. Adoptée.  

MOTION 012_15/02/2023 (F. Braman/P. Stanfield) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka reçoive et approuve la recommandation de l'équipe dirigeante en matière de biens immobiliers et de finances selon laquelle l'exigence indiquant que le ministre exécutif doit être signataire de tous les chèques d'un montant supérieur à 5 000 $ soit supprimée. Adoptée.  

MOTION 013_15/02/2023 (F. Braman/P. Stanfield) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka reçoive et approuve la recommandation de l'équipe dirigeante en matière de biens immobiliers et de finances selon laquelle le coût de l'évaluation professionnelle 2022 (environ 7 000 $) de l'Église Mid-Laurentian United soit absorbée par le conseil régional et imputée aux éventualités. Adoptée.   

MOTION 014_15/02/2023 (F. Braman/P. Stanfield) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka reçoive et approuve la recommandation de l'équipe dirigeante en matière de biens immobiliers et de finances selon laquelle un paiement de 500 $ sera versé à l'Église Unie Lakeshore Trinity en guise de remerciement pour avoir organisé une réunion du conseil régional en personne en juin 2022. Adoptée.  

MOTION 015_15/02/2023 (F. Braman/P. Stanfield) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka reçoive et approuve la recommandation de l'équipe dirigeante en matière de biens immobiliers et de finances selon laquelle on adoptera une « Politique sur les dons des communautés de foi aux organismes de bienfaisance ne relevant pas de la compétence de l’Église Unie – février 2023 ». Adoptée.  

MOTION 016_15/02/2023 (P. Bisset/D. Ashby) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka approuve le processus de préparation du plan stratégique au sein du conseil régional et le renvoie à l'équipe dirigeante en matière de vision pour l’avenir. Adoptée.  

MOTION 017_15/02/2023 (E. Hebert-Daly/B. Bryce) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka nomme la pasteure Linda Buchanan, la pasteure Cathy Hamilton et Patricia Lisson, D. M., à l'équipe dirigeante en matière de vision pour l’avenir. Adoptée.  

MOTION 018_15/02/2023 Motion de consensus : que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka prolonge sa réunion jusqu'à 12h15. Adoptée.  

MOTION 019_15/02/2023 (D. Lambie/B Bryce) que l'exécutif du Conseil régional Nakonha:ka déclare la levée de la séance après la prière de clôture (12h05). Adoptée. 
